

针对家长们关注的幼儿园收取赞助费问题，快报前段时间进行了连续报道。一个有点尴尬的情况是：向媒体和相关主管部门投诉的家长很多，但往往是匿名，这给查处增加了不小的难度。南京物价和教育主管部门也表示，希望有家长能进行实名举报，以便于更好地对当事幼儿园进行惩处。

昨天，南京终于出现了实名举报幼儿园乱收费的市民——杨先生走进了南京市物价局实名举报，他将建邺区一家集体性质的公办幼儿园试图向他收取赞助费的情况用手机拍下了视频。对此，南京市物价局表示，由于未形成收受事实，因此这不能算作“证据”，只能作为“线索”，这也为“实名举报能否震慑幼儿园乱收费”增加了不小的变数。

□快报记者 黄艳 沈晓伟

南京家长实名举报幼儿园乱收费

家长拍下了园方索要“捐款”的视频；物价部门称，由于还没收钱，只能算是线索

»实名举报

每个家长捐5000块，带来啦？

杨先生举报的这家幼儿园，目前正处于装修阶段，门头和教学楼的外立面刚刚粉刷过。在幼儿园的园区内，到处可见施工用的脚手架和各种建材。杨先生说，六一期间，建邺区的这家幼儿园招生，他带着孩子报名，并用手机拍摄了这一过程。在报名现场，园方负责人就明确表示，向家长收钱的一个重要目的就是对门头进行重新装修。从杨先生提供的视频上可以看到，一名中年女子说，“每个家长，正好六一节，给幼儿园捐五千块钱，你们还带来啦？”

过个六一节，家长就要交给园方五千块钱，这让杨先生无法接受，他认为园方是变相地在向家长索取赞助费，

因此他还特意追问了几句：“新闻不是连续报道很多天吗？一些幼儿园有的收两千有的收四千，有的收五六千的，但这个钱好像不属于应该收的范围之内吧。”对方回答，“我们是不收赞助费的，但我们也需要各界的帮助。反正都是家长们自愿的。”由于杨先生不肯交这笔钱，老师就让他们一家人回去等消息。几天过去后，园方表示，杨先生的孩子不能入园。

此后，杨先生的母亲又再次到幼儿园跟负责人交涉，对方表示，确实不能收，“她跟我母亲说，这边装修，门头就要几万块钱，包括玩具都要社会上的资助。”言下之意，幼儿园这么困难，家长怎么能不帮忙出点钱？

»园方说法

钱不够用，只是“六一慰问费”

这家幼儿园究竟有没有变相收取赞助费？录取的孩子是否都交了5000元的捐款？

园长表示，幼儿园没有以赞助费名义向家长要求交费，但不反对家长对幼儿园进行捐赠，捐赠不跟入学挂钩。在6月份之前，确实有20多个家长以单位名义交了“六一慰问费”，但报名登记想来上幼儿园的孩子有近200人，目前一个都没有确定录取。园长说，现在还有不少家长要求交钱，但幼儿园没收。“因为今年报名的人实在太多，原来是想用这笔钱盖个小房子，解决入园难，多招一个班的。”

园长说，今年幼儿园是从3月份开始接受家长报名登记的，登记的孩子近200个，有要上小班的也有要上托班的。幼儿园今年毕业两个大班，因此只能新招两个班，所以招生人数非常有限。这位园长还表示，幼儿园资金确实困难，作为集体园，自收自支，还要承担

10名退休人员的部分退休工资。现在幼儿园是最高级别的省优质园，每月收费是600元，仅够维持正常开支，但想维修一下，添些新玩具就很困难了。她还表示，自己一个月总共就拿1900多元，老师们的收入一个月在1500元~1600元。而收下的“六一慰问费”，仅仅是准备在孩子们身上的。

“我们以前接受过相关单位的捐助，像这位家长说的幼儿园门头装修，已经动工了，其实是去年年底一家单位捐助的3.5万元。今年是第一次接受家长的捐助，目前在园的300多个孩子，确实没有以任何形式在规定以外给幼儿园交过钱。”她表示，杨先生的孩子当时是幼儿园一个家长介绍的，表示愿意为幼儿园做贡献，所以才有了视频中的一段对话。那是不是幼儿园因为杨先生没交所谓的“六一慰问费”就不收他的孩子？该园长说，现在录取还没进行，不存在这种说法。

»物价部门

只是“线索”，不算“证据”

昨天下午，愤愤不平的杨先生来到南京市物价局进行实名举报。检查分局相关负责人接待了他，他们表示，将对杨先生提供的视频资料进行认真调查，调查结束后，一定会给他一个明确的说法。

不过，针对杨先生提供的信息，南京市物价局相关负责人表示，这些并不足以成为确凿有力的证据，“举报的视频和相关素材，只能作为我们的调

查线索，但不能成为证实幼儿园收赞助费的证据。”为什么说这不能作为证据？物价局相关负责人解释，因为这名家长并没有交钱给幼儿园，对方也没有真正地收到钱，因此“收赞助费”并未形成事实。虽然举报了，但是由于事实没有成立，因此不能作为证据。负责人同时表示，会根据拿到的线索，对这家幼儿园进行检查，并于下周通报检查结果。

»焦点追问

集体幼儿园谁在监管？

集体幼儿园的收费等问题究竟谁在监管？记者了解到，建邺区教育系统所办幼儿园目前没有一家收过赞助费或是变相收取赞助费，因此前段时间还被教育主管部门表扬过。但建邺区公办园中的另一类集体园却出了“疑似赞助费”的问题，为什么呢？知情人士表示，因为区教育局并不是这类幼儿园的主管部门，只进行业务指导，行政管理上，这所幼儿园是属于街道的。在收费上，自收自支的这所幼儿园又执行和财政拨款的教育系统办园一样

的标准，所以收支失衡成为了“疑似赞助费”的重要导火索。

此外，这所幼儿园近几年虽然接受了市、区教育部门下拨的50万元集体园提升工程的资金，翻新了幼儿园的桌椅、小床以及相关硬件，因此与教育部门的联系相对紧密了一些，但又不是真正的隶属关系。身份的尴尬让这类幼儿园成了谁都在管、谁又没全管的状态。“如果把这类公办园也收归政府主办，明确身份会更好，”有关人士表示。



孩子入园难让很多家长不得不忍气吞声缴纳各种“捐款”

资料图片

»记者手记

“匿名”时查处难，“实名”了照样难？

早在4月下旬，南京市物价局就下发通知，严禁幼儿园以任何形式收取与幼儿入园挂钩的赞助费、支教费等超出政策规定的费用。然而到了5月，家长们投诉举报赞助费的依然不在少数。为此，南京市物价局近期还部署开展了幼儿园收费专项检查，严查赞助费。

南京市物价局相关人士一直希望有家长实名举报，以便有证据对相关幼儿园进行查处。如今实名举报出现了，希望物价局顺藤摸瓜，早日给出一个令人信服的处理结果。

实名举报之所以珍贵，是因为家长可以理解的纠结心理。试想一下，如果这名家长已经交了赞助费，孩子也成功入了园，那家长还会实名举报吗？“要是我实名出来说，肯定会影响孩子上学啊。”很多家长认为，自己的孩子好不容易成功获得了入园资格，赞助费虽交得不情

愿，可也是没办法的事。就算要去举报，也得瞒着学校来。反过来讲，这名实名举报的家长之所以“勇敢”，恐怕也跟孩子最终没进入幼儿园、不需要“担惊受怕”有关。孩子之所以没能成功入园，就是因为没交赞助费。照这么看，恐怕也只有那些没交赞助费、孩子也没能入园的家长，才有这样的“勇气”实名举报。

从中，不难发现矛盾之处：交了赞助费，构成了幼儿园收受赞助费“事实”的，家长都不愿意实名举报；而愿意实名举报的，都是孩子没入园、没交赞助费的。实名举报的家长们，恐怕都会面临这样的困境：即使有视频，也不能作为证明幼儿园收赞助费的“证据”，只能作为一条检查的“线索”。这当然会让人担心，如果实名举报加视频都没用，要想拿出“证据”证明幼儿园收受赞助费，该有多难！

腋臭、狐臭的选择 — 半月清®

认清腋臭本质：俗话说：“一身异味洗不净，自古难治腋下臭”，腋臭俗称“狐臭”，主要由腋下大汗腺分泌的不饱和脂肪酸经皮肤表面细菌分解后散发的类似狐臭的异味。祖国医学认为是湿热内郁所致。生活环境、遗传因素、饮食及卫生习惯等也是导致狐臭的原因。

抓住治疗根本：消除腋臭的关键是通过调理内分泌，杀菌，去腐、除臭，使腋下大汗腺分泌恢复正常。此外，还要注意个人卫生，保持皮肤干燥。少食辛辣刺激食物，避免内分泌过分旺盛。

选择正品名牌：1992年，为发掘医圣张仲景传世良方，河南仲景药业结合现代中药科技研制开发了“半月清”系列除腋臭产品，外用制剂可迅速渗入到汗腺发挥作用，调节内分泌。

消热去湿，在外杀毒去腐，祛秽除臭；腋臭喷剂可迅速收敛汗腺，止汗除臭，保持体味清爽。在10年的患者体验过程中，“半月清”获得了广泛的认可和好评，成为中医药治疗腋臭的一大奇迹。

郑重提示：“半月清”为河南仲景药业独家注册生产的品牌产品，已有19年的市场历史。购买半月清请认准金黄色包装和半月清特定字体，请到厂家指定药店购买。

网址：www.zhongjing.com
<http://shop58458503.taobao.com>



打单话免费领取试用装

